



# 國藥科興簽約COVAX

## 擬兩年供5.5億劑

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導)全球疫苗免疫聯盟(Gavi)昨日宣布,中國國藥和科興生物分別與新冠肺炎疫苗實施計劃(COVAX)簽署供應疫苗的合作協議。根據協議,上述兩家企業將於7月起向「新冠肺炎疫苗實施計劃」提供疫苗,用於發展中國家的新冠肺炎疫情防控,這將有助於緩解目前發展中國家面臨的疫苗供應短缺現狀,推動疫苗分配的公平性和可及性。其中,科興擬通過COVAX提供總量達3.8億劑的新冠疫苗,國藥則將提供1.7億劑疫苗。這意味着,今明兩年內,中國目前兩種主流新冠滅活疫苗將向COVAX提供總量達到5.5億劑疫苗。

科興昨日宣布與全球疫苗免疫聯盟簽署預購協議(APA),通過COVAX機制提供總量可達3.8億劑的新冠滅活疫苗克爾來福。

### 科興9月底前擬供5000萬劑

根據協議,在2021年9月底前,科興將供應5,000萬劑新冠疫苗。此外,Gavi可選擇在2021年第四季度進一步購買1.5億劑,在2022年上半年再購買1.8億劑。科興合計將可為COVAX的自籌資金參與者以及符合「預先市場承諾機制」(AMC)資格的參與者提供總量多達3.8億劑的新冠滅活疫苗。

### 國藥第三季度起擬首供6000萬劑

國藥集團中國生物北京生物製品研究所與Gavi簽署的首個新冠滅活疫苗預購協議顯示,北京生物製品研究所將從2021年第三季度開始首次供應6,000萬劑疫苗。Gavi還將視需求於2021年第四季度購買6,000萬劑,2022年上半年再購買5,000萬劑。

「我很高興雙方能夠簽署協議,這將使COVAX的參與者立即獲得疫苗。」Gavi首席執行官Seth Berkley博士在談及科興的合作時表示,「這是Gavi主動管理組合戰略的又一個例子,確保參與者在面臨如註冊延遲、變異病毒和供應限制等風險時有所準備。並且,由於科興的新冠滅活疫苗已納入世衛組織緊急使用清單,我們可以立即開始向各國提供該疫苗。」

科興董事長、總裁兼首席執行官尹衛東表示,到



●科興的新冠滅活疫苗已納入世衛組織緊急使用清單。圖為早前科興的新冠滅活疫苗從該公司倉庫出庫,運往多米尼加共和國。

2021年6月底,科興已向全球交付超過10億劑新冠疫苗。科興的目標是在疫情期間為全球新冠滅活疫苗的可及性和可負擔性作出貢獻。新冠滅活疫苗的高安全性和常規的冷鏈儲運要求使全球各地都能方便地獲得該疫苗。

國藥方面表示,將通過多項措施積極擴大產能,加強與Gavi管理的COVAX及其他國際組織協同,致力於在更大程度與更廣範圍內為全球抗擊新冠疫情貢獻力量。國藥集團中國生物承諾,將根據Gavi和國藥集團之間的進一步協議,待第二條生產線獲得世衛認證後,年產10億劑的新冠滅活疫苗將全部供應給COVAX。

### COVAX有望明年初交付逾20億劑

Gavi介紹,已通過COVAX與10種疫苗和候選疫苗簽署協議,旨在為參與國提供適合在不同背景和環境中使用的多種疫苗,並減輕研發失敗、監管延遲和供應限制的風險。COVAX有望在2022年初交付超過20億劑疫苗。



●國藥方面表示,將通過多項措施積極擴大產能。圖為早前工作人員在國藥中生北京生物製品研究所新冠滅活疫苗裝車間檢查產品包裝。

資料圖片

## 美媒稱美抗疫全球第一 趙立堅:世界民眾只能「呵呵」

香港文匯報訊 據中社社報道,彭博社最新公布的抗疫排名,美國列為第一,中國列為第八。中國外交部發言人趙立堅12日在例行記者會上對此表示,群眾的眼睛是雪亮的。所謂的排名和民調結果,把黑的說成白的,白的說成黑的,也許今後還能把死的說成活的,「我想世界民眾只能表示『呵呵』了」。

據報道,彭博社日前發布新一期的「全球抗疫排名」,美國排名第一,成為「全球第一抗疫大

國」,中國排名第八。對此,趙立堅回答說:「這幾天我的好幾位同事和朋友都在問我,『彭博社這個報告是印錯了?』他們還問,在他們心中一向權威的彭博社,怎麼能如此的小兒科?」

### 「排名」刪確診病例死亡數等要素

趙立堅引述有關報道指,彭博社的所謂全球抗疫排名,為了達到美國第一的結果,不惜將以往排名

中最為關鍵的確診病例和死亡人數等要素刪掉,並將執行封鎖和出入境防疫管理政策視為負面因素,「這既不符合事實,也不尊重科學,更不尊重生命。」

他強調,中國人常說「老百姓心中有桿秤」,「群眾的眼睛是雪亮的」。所謂的排名和民調結果,把黑的說成白的、白的說成黑的,也許今後還能把死的說成活的,「我想世界民眾只能表示『呵呵』了,姑且把它當做茶餘飯後的談資。」

## 邱毅廈門接種：台當局草菅人命

香港文匯報訊(記者 蔣煌基 廈門報導)「感覺很好,一切正常,對大陸很有信心,對大陸的疫苗也很有信心。」昨日下午,台灣知名人士邱毅在福建廈門施打大陸疫苗並經半小時留觀後表示,親歷台灣與大陸疫情防控,兩岸疫情防控「高下立判」。邱毅同時直言不諱斥蔡英文當局不僅以疫謀「獨」,亦不惜以台灣人的健康和生命為代價「以疫謀財」。

「一下飛機未入境前就做了核酸檢測,這在台灣是沒有的。」邱毅抵達廈門的航班,當班及前後班次均出現了核酸陽性乘客,他認為第一道關口的核酸檢測有效保障了防疫不會出現破口。入境後,他乘坐廈門防疫專車到分流中心再進入隔離點。「我在大陸隔離了21天,做了11次核酸檢測,2次血清抗體檢測,在隔離點亦有專人量體溫。」然而,哪怕當前疫情嚴峻,台灣也只進行2周集中隔離,未有核酸及血清檢測,甚至體溫測量也僅是衛生管理部門工作人員電話詢問。

「蔡英文當局的防疫其實是草菅人命,亦是在凌遲台灣人民。」施打完大陸科興疫苗的邱毅表示,台灣防疫管理施加了太多政治圖謀,不僅栽贓大陸政治干預、阻撓台灣購買疫苗,以疫謀「獨」,造成台灣當前亂象。「蔡英文拍台灣用了大陸疫苗,做不成以疫謀『獨』,無法挑動『反中、仇中』民粹,不斷阻撓台灣民眾赴大陸施打疫苗,從而為台產疫苗製造市場空間,以達到『以疫謀財』目的。」

### 台企購上海復星疫苗 馬曉光:台胞福音

另據中社社報道,針對上海復星醫藥集團所屬復星實業與台積電、鴻海及永齡基金會簽訂mRNA新冠疫苗的銷售協議,將向上述採購方銷售共計1,000萬劑該款疫苗一事,國務院台辦新聞局局長,新聞發言人馬曉光昨日在成都接受媒體採訪時表示,這是好消息,給深陷疫情之中、苦盼疫苗的廣大台灣同胞帶去了福音。他指出,一段時間以來,島內有各種各樣的謠言,誣陷大陸阻撓台灣採購疫苗、在疫苗問題上「以商逼政」,這些謠言不攻自破。馬曉光表示,在台灣民眾

專心致志聚焦防疫抗疫的過程中,還有些人、有些勢力搞這種操作,不得人心。「難道他們不想讓台灣同胞早一天用上疫苗嗎?」



香港文匯報記者蔣煌基攝

## 蘇州一酒店坍塌 致1死9失聯

香港文匯報訊(記者 賀鵬飛 南京報導)江蘇省蘇州市吳江區一家酒店昨日下午突然發生坍塌,導致18人被困。官方消息稱,截至昨晚8時45分,已救出被困人員9人,其中1人死亡,4人生命體徵平穩,3人正在搶救。另有失聯人員9人,目前救援仍在全力進行。

昨日下午3時33分許,位於吳江區松陵街道油車路188號的四季開源酒店輔房發生坍塌。附近居民拍攝的視頻顯示,坍塌的房屋損毀嚴重,現場淪為一片廢墟,到處是散落的建築材料。

### 或與違規裝修有關

目前,事故原因正在調查中,據附近居民表示,事故原因可能和四季開源酒店違規裝修有關,據稱酒店經營者在裝修時破壞了原有的房屋結構,甚至有承重牆被拆除,從而留下了嚴重的安全隱患,最終導致這次事故發生。但上述消息尚未得到官方證實。

而留下了嚴重的安全隱患,最終導致這次事故發生。但上述消息尚未得到官方證實。

企查查App顯示,四季開源酒店的關聯公司為蘇州市四季開源餐飲管理服務有限公司,該公司去年3月成立,註冊資本50萬元,法定代表人為王安新。

官方發布的消息稱,事故發生後,江蘇省委書記婁勤儉、省長吳政隆作出批示,要求科學組織搜救,全力救治傷員,最大限度減少人員傷亡,防止發生次生災害。江蘇省省長吳政隆、常務副省長樊金龍以及蘇州市、吳江區主要領導第一時間趕赴現場組織指揮救援。

接報後,應急管理部門黃明立即到部指揮中心視頻調度指導救援工作。應急管理部門派出總工程師李萬春帶隊的工作組趕赴現場指導救援處置工作。



●消防救援人員在江蘇蘇州吳江塌樓事故現場進行搜救。

新華社

## 電影《失孤》原型人物郭剛堂：兩歲兒被拐走 尋24年今覓得



●郭剛堂與丟失24年兒子郭振的DNA終於比對成功。圖為郭剛堂此前騎電單車尋兒。

視頻截圖

故事主人公原型就是來自山東聊城的郭剛堂,一位騎壞了十幾輛摩托車,尋找24年,幾乎跑遍了全中國,跋涉40萬公里長征的父亲。



### 特稿

2015年,劉德華主演的打拐主題電影《失孤》一度引發社會討論。電影講述了主人公雷澤寬兩歲的兒子被人販子拐賣,作為父親的雷澤寬,則踏上了一條艱難的「尋子之路」,有觀眾留意到影片提示中浮現出的一小段介紹——「影片根據真實的社會新聞改編」,影片中萬里尋子的雷澤寬是有人物原型的,他就是山東聊城的郭剛堂。如今,這起歷時十八年的萬里尋子案終於也有了結果——在山東、河南兩地警方共同努力下,郭剛堂與丟失24年兒子郭振DNA終於比對成功。

### 將赴京認親「老天對我們不薄」

「二十四年了,心情可想而知,我等著盼著的,不就是這一天嘛。」郭剛堂在個人社交賬號上說:「今天對我來說很重要。」據了

解,公安部將於13日發布案件相關信息,郭剛堂也將於近日赴京認親。

1997年9月21日,郭剛堂兩歲幼子郭振被拐走。此後20多年,郭剛堂騎摩托車(港稱電單車)找遍全國除新疆、西藏外的所有省份,行程逾50萬公里,報廢10輛摩托車。

### 網友:比電影圓滿 祝福你們一家

昨日上午,主持人陳魯豫發布訪談視頻,證實郭振已經找到,視頻裏郭剛堂和妻子喜極而泣。郭剛堂的妻子說:「人家都是激動地笑,我光顧著哭了。哭起來控制不住,哭了一中午。20多年了,可把我兒翻著了(找到了)。」

郭剛堂說:「孩子找到了,以後就只剩下高興的事兒了,老天對我們不薄。」用時24年,經歷千辛萬苦,終於找到自己的孩子,郭剛堂不恨任何人。對於將來的日子,他希望餘生讓妻子生活得好一點。 網友「小說熊」留言寫道:「我在上大學的



●郭剛堂的故事2015年被改編為電影,由劉德華(左)演出。圖為該電影劇照。

網上圖片

時候看過《失孤》,在影院哭成了淚人。今天看到你們將要和兒子團聚的消息,又哭了一場,真是太感人了。人生比電影精彩,比電影圓滿,好人有好報,祝福你們一家!」

### 成立尋親協會 與同路人作伴

在尋親過程中,郭剛堂得到了社會各界人士的幫助,他也把這份愛傳遞給有需要的人。2014年,他成立了聊城市天涯尋親志願者協會,並擔任會長,幫助許多人圓了尋親夢。

郭剛堂找到孩子的消息讓其他尋親家庭也燃起了希望,遠在江西的曾報蘭說:「我興奮得一晚上都沒有睡着,他找了那麼久,終於能一家團圓了。」曾報蘭的兩個孩子2019年4月7日失蹤,兩年多來她和家人一直在尋找孩子。無助時,她曾接受過郭剛堂的幫助。郭剛堂鼓勵她好好活下去,堅持尋找孩子。

●香港文匯報記者 胡臥龍 山東報導